

Politikai napilap.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Belváros, Kinizsi-utca 2.  
II. emelet.

Telefon 723. sz.

# DÉLI UJSÁG

Előfizetési árak 1 hónapra:  
Helyben házhoz hordva  
70 fillér.  
Vidékre postán küldve  
1 korona.Hirdetések díjszabás  
szerint.Megjelenik naponként  
délben, szükséghez képest  
többször is.

## Legujabb.

### Fejérváry a helyzetről.

Budapest, nov. 24. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) A miniszterelnök a »Neues Wiener Tagblatt« munkatársával a helyzetről beszélve azt mondta: A kormány első sorban rendet akar csinálni, azután el van tökéltve az országgyűlés feloszlatására és új választások kiírására, mégpedig az általános választói jog alapján. Évek telhetnek el — mondá végül — amíg ezen válság befejezést nyer.

### Uj belügyminiszteri rendelet.

Budapest, nov. 24. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) A belügyminisztériumban egy új rendeleten dolgoznak, mely az ügyészeknek szól. E rendelet vonatkozik a karhatalom megjelenésekor a büntető eljárásra teendő előterjesztésekre.

### Tahy főispán helyettese.

Budapest, nov. 24. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) A hivatalos lap mai száma közli a legfelső királyi kéziratot, amely szerint Tahy István pestmegyei főispán betegsége tartamára Laszberg Rezső gróf győri főispán ezen állásában való meghagyása mellett Pestmegye főispáni teendői ellátásával ideiglenesen megbízatik.

### Uj választás.

Budapest, nov. 24. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) A kormány hír szerint, utasította az összes főispánokat, hogy a törvényhatóságok készítsék elő a terrenumot az új választásokra.

### Tisza a kormány ellen.

Budapest, nov. 24. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) A szabadelvű párt tegnap esti értekezletén Tisza István gróf a helyzetről szólva kijelentette, hogy ő maga sem tudja, melyik lehet a kivezetőút a mostani válságból, de bizonyosan nem az, melyiken a kormány most halad.

### Hazafias főúr.

Budapest, nov. 24. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) Festetich Géza gróf kijelentette Kristóffy ügyvivőnek, hogy nem vállalja a főispánságot.

### Justh Gyula a kormány ellen.

Budapest, nov. 24. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) Justh Gyula házelnök Korponán tartott beszédében cáfolja azt a véleményt, mintha a házelnököknek nem volna szabad a napi politika kérdéseivel foglalkozni. Elítéli a kormány törvénytelen működését és dicséri az ellentálló vármegyék hazafias érzületét. Inkább eltűrjük a legnagyobb nyomort — ugymond — de jogainkról nem mondunk le.

### Az orosz forradalom.

Temesvár, nov. 24.

Ma ismét békésebb hírek érkeztek az orosz forradalmi mozgalom színhelyéről. A sztrájk megszűnt és a moszkvai zemsztvo-kongresszus nyugodtan folytatja tanácskozásait. A kongresszus a lengyel kérdésben majdnem egyhangulag a kormány ellen és a lengyelek mellett foglalt állást.

Ma a következő tudósítások érkeztek:

### A zemsztvo-kongresszus a lengyelek mellett.

A zemsztvo-kongresszuson a lengyel kérdés véglegesen a lengyelek javára döntött. Az egyes szónokok viharos tetszést arattak, midőn az orosz társadalomhoz apelálva, Lengyelország helyzetét ismertették. A legjobb beszéd Petrunkevics mondta, aki az összes pártokat egyetértésre hívta föl s azt hangoztatta, hogy a népet megilleti az a jog, hogy saját sorsáról döntsön. Mindenek fölött azt követelte, hogy az egész nemzetnek megadják az általános, egyenlő, titkos és közvetlen választói jogot mielőtt későn lesz.

### A zsidók fölsegítése.

London, november 22. Az a gyűjtés, amelyet Rothschild az oroszországi zsidóüldözés áldozatai számára megindított, eddig 193.000 fontot eredményezett. Ebből az összegből Amerikában 120 fontot jegyeztek.

### Menekülés Oroszországból.

Bukarest, november 22. Az »Orion« orosz szállítógőzös Konstanzába érkezett és számos menekültet hozott magával Odesszából. A menekültek között van Gagarin hercegnő is, aki Bécsbe utazik. A menekülők borzalmas részleteket beszélnek a mézszárlásról s azt mondják, hogy legközelebb újabb mézszárlás várható Odesszában.

### Witte nagybeteg.

London, nov. 23. Witte egészségi állapota aggodalomra ad okot: balkarját szélütés érte és 5 óra hosszat nem tudta karját mozgatni.

Temesvár, nov. 24.

— A vizivárosi választás. A fővárosi II-ik kerületi szövetséget ellenzéki pártok vasárnap délután 4 órakor a budai »Vigadó« dísztermében a függetlenségi Németh Imre jelölt érdekében nagygyűlést tartanak, amelyen a különböző ellenzéki pártok országgyűlési képviselői is jelen lesznek.

— A vajdahunyadi választás. A központi választmány tegnapi ülésén elhatározta, hogy a vajdahunyadi választást december 5-én tartja meg. Az alkotmánypárt hívei Nagy Lajos járásbíró jelöltek, aki a jelölést el is fogadta.

## A válság.

Temesvár, nov. 24.

A politikában tegnap csend uralkodott. A függetlenségi párt számos tagja Justh Gyula elnök vezetésével, a korponai országgyűlés emlékünnepe volt. Az új alkotmánypárt táborából is sokan elutaztak a fővárosból. A szabadelvűpártban esténként megfordul husz-harminc képviselő; ezek is csak azért, hogy Tisza Istvánnal beszéljenek. A haladó párt klubja most se népesebb, mint eddig, a miniszterek azonban naponta megjelennek hiveik kis csoportjában. December első felében újra teljes erővel folytatja a koalíció a vidéki ellentállás szervezését, melynek fontos mozzanata lesz a már említett vidéki körút. Itt adjuk mai hireinket:

### Fejérváry Géza báró Bécsben.

Fejérváry Géza báró ma délután Vörös László kereskedelmi miniszter társaságában Bécsbe utazik. Fejérváry Géza báró miniszterelnököt a király szombaton audiencián fogadja.

A közös költségvetés tárgyalása céljából a magyar miniszterelnök szombaton és vasárnap tárgyal az osztrák miniszterelnökkel és a magyar és osztrák közös miniszterekkel. Fejérváry Géza báró hétfőn tér vissza Budapestre.

### Kossuth Ferenc.

Kossuth Ferenc állapota változatlan. A beteg fővezért állandóan látogatják politikai barátjai. Kossuth Ferenc intézkedett, hogy tanácskozássra hívja össze vezértársait a megyék dolgának megvitatása ügyében.

### A vezérőlbizottság.

A szövetséget ellenzék vezérőlbizottsága holnap délelőtt 11 órakor értekezletet tart Kossuth Ferenc lakásán.

### Cáfolatok.

A félhivatalos Magyar Távirati Iroda jelenti: Több napilap azt ujságolta, hogy a Budapesti állomásozó 1. honvéddalvezéred parancsnoksága rendeletet kapott egy karhatalmi zászlóalj szervezésére. Hírforrás szerint a karhatalmi zászlóalj szervezésének a megyék megfélemlítése volna célja. A Magyar Távirati Iroda illetékes helyről arról értesül, hogy ebből a híradásból egyetlen egy betű sem igaz. Ilyen karhatalmi zászlóalj szervezésére az 1. honvéddalvezéred parancsnoksága semmiféle rendeletet nem kapott, következésképpen az iránt nem is intézkedett. Egy

másik ujság arról ad hírt, hogy a kormány felfelé is kudarcot szenvedett, amennyiben főispáni kinevezésekre vonatkozó előterjesztéseit a felség el nem intézi. Evvel a tendenciózus koholással szemben konstatáljuk, hogy illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a kormánynak összes főispáni előterjesztései zavartalan elintéztést nyernek és egyetlen egy esetben sem fordult elő még az sem, hogy ilyen előterjesztés csak halasztást is szenvedett volna.

#### A főváros ellenállása.

A nemzeti ellenállás ügyében ma délelőtt tíz órakor rendkívüli tanácsülés lesz, amelyben tárgyalni fogják Fülepp Kálmán tiszti főügyész előterjesztését, az önkéntesen befizetett adók kezelése dolgában.

Fülepp Kálmán tiszti főügyész ma nyújtotta be véleményét a tanácshoz. A főügyész véleményében először hivatkozik az 1504. I. törvénycikkre és ezeket mondja: A törvényhatóságnak nemcsak joga, hanem kötelessége az országgyűlésileg meg nem szavazott adókat, tekintet nélkül arra, hogy önként vagy kényszer útján folytak be, továbbá az annak idején törvényesen megszavazott, de még be nem szolgáltatott adókat is a költségvetés felhatalmazásával nem bíró kormánytól megtagadni. Végül kifejti a főügyész véleményében, hogy az egyesnek sem áll jogában adóját az állampénztárba befizetni.

#### Pestmegye ellentállása.

Száz tizenhét pestmegyei tisztviselő Kristóffy ellen a dotáció megvonása miatt bűnvádi feljelentést tesz és kártérítési pört indít.

#### A póttartalékosok behívása.

Már jelentettük, hogy a pénzügyminiszter meghagyta a pénzügyi hatóságoknak, hogy a póttartalékosok behívására vonatkozó hirdetményt hivatalos helyiségükben függeszték ki. A szóbanforgó rendelet szövegének szövege a következőképpen hangzik:

A m. kir. pénzügyminisztertől.

3560 P. M. Bizalmas.

#### Körröndelet

valamennyi pénzügyi hatóságnak és hivatalnak.

Mint hogy az illetékes hadkiegészítési kerületi parancsnokságok oly értelmű utasítást nyertek, hogy a póttartalékosok behívására vonatkozó legfelső parancs alapján kiadott behívó hirdetményeket, közzététel végett a (Cimnek) is megküldjék, meghagyom a (Cimnek), hogy az odaérkező nagyobb alakú, plakátszerű behívó hirdetményeket hivatalos épületeinek külső falára, — és pedig abban az esetben, ha több nyelvű plakát küldetnek, lehetőleg egymás mellett, — ragasztassa ki, a kisebb alakú, nyolc nyelvű behívó hirdetményeket pedig a hivatalos helyiségekben szembeöltő helyre függesztesse ki. — Budapest, 1905. évi november hó 20-án.

A pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott magy. kir. miniszterelnök helyett:

Popovics s. k., államtitkár.

#### Bars megye nincs zavarban.

Aranyos-Maróthról jelentik: Az állami dotációt beszüntető kormányrendelet Barsvármegyénél egyelőre semmi zavart nem okozott. A tisztviselői illetmények december havi szükséglete 12.000 korona, amelynek fedezetére a háztartási alapból 17.000 korona van. December 1-én tehát az illetmények kifizetése után még 5000 korona felesleg marad a január havi illetmények fedezetére. E mellett a háztartási alaphoz felmerülő hiányt a katonai beszállás alaphoz három-négy évre is képes fedezni.

#### Szabadka ellenállása.

Szabadka város közgyűlése tegnapi ülésén tárgyalta a hanvédelmi miniszternek az 1903. évi póttartalékosok behívására vonatkozó rendeletét és 103 szavazattal 85 ellenében elfogadta a városi tanács javaslatát, amelynek értelmében a törvényhatóság a rendeletet további eljárás végett kiadja a városi tanácsnak, tekintettel azonban arra, hogy a rendelet a

hadsereg létszámának kerülő uton való kiegészítését célozza, a képviselőházhoz fordul orvoslásért és megbizta a városi tanácsot, hogy intézzen eziránt feliratot a képviselőházhoz.

#### Lugos a nemzeti küzdelem ellen.

Lugosról jelentik: A város képviselőtestülete tegnapelőtt tartott közgyűlésében az oláh agitátorok nemzetellenes izgatásának eredményeként kimondotta, hogy nem engedelmességet, hanem az önként fizetett adók beszállítását és az önként jelentkező hadkötelesek besorozásában való közreműködést megtiltotta. A határozat ellen Marsovszky József polgármester hivatalból fölébeztet.

## NAPIHIREK.

Temesvár, nov. 24.

#### — A kalábriai herceg Nagyszentmiklóson.

Főúri társaság időzik néhány nap óta vendégként Nákó Sándor gróf nagyszentmiklósi kastélyában. A közel napokban megérkezik oda a spanyol király sógora, a kalábriai herceg is, aki már két ízben volt a grófi család vendége.

#### — Nagy adomány.

A Fehér Keszeszt egyesület újból nagyobb adományhoz jutott, amennyiben a délvidék egyik nemesszivű hölgye, ki már eddig is bebizonyította nagy áldozatkészséget az egyesülettel szemben, a poliklinikán megjelenve 3000 koronát adományozott az egyesület céljaira. Minden köszönetnyilvánítás mellőzésével, óhajára nevét titokban tartják. Óhaját teljesítve, nemes tetteinek jutalma az a tudat lesz, hogy adománya sok szegény beteg gyermeket egészséghez és erőhöz segített.

**Kinevezések.** A temesvári kir. ítélőtábla elnöke Eltzenbaum Viktor kegyei lakos végzett joghallgatót a temesvári kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

**— A Korponai-ünnep.** Nagy ünnepségek keretében ülték meg tegnap Korponán a nevezetes országgyűlés háromszáz éves évfordulóját. Az ünnepségen résztvett a képviselőház küldöttsége is Justh Gyula elnök vezetésével, nemkülönben az ország minden részéből számos más küldöttségek is. — Az ünnepségek díszét hatalmasan emelte a Hajdúvárosok sok tagból álló küldöttsége, mely a féltékenyen őrzött egykorú Bocskay-aszálókat is magával hozta. Kossuth Ferenc, aki betegsége folytán nem vehetett részt az ünnepségen, a következő táviratot intézte Korpona város polgármesteréhez: »Háromszáz év alatt semmit se tanult és semmit nem felejtett ez a rendszer, mely hazánk törvényeit ma is lábbal tiporja. Ha Bocskay és Illésházy szellemei ezt látnák a magasból, nem-e sajnálnák, hogy békét kötöttek Korponán? Beteg lévén, nem lehetek jelen Bocskay emlékének ünneplésén, leikem ott van önökkel. Kossuth, korponai polgár.«

**— Fényes esküvő** volt tegnap az aradi minoriták templomában. A temesmegyei ügyvédi kar egyik fiatal tagja, Zimányi Endre dr., Temesmegye tb. alügyésze, temesrékási ügyvéd feleségül vette Boros Dórát, Boros Vida aradi állami főreáliskolai igazgató leányát.

**— Jubiláló polgármester.** Ez évi december hó 21-én lesz huszonöt esztendeje, hogy Zechmeister Károly Győr szab. kir. város polgármestere a város szolgálatába lépett. Ez alkalommal mozgalom indult meg, az egész polgárság minden társadalmi rétegének bevonásával, a jubileumi ünnepség sorrendjének egybeállítására.

**— A temesvár-józsefvárosi városi gyermekert** szegény gyermekek felruházására 1905. évi december hó 2-án jótékony célú táncmulatságot rendez a délvidéki kaszinó tánctermében. A mulatság kezdete este 8 órakor. Családjegy 2 korona 50 fillér, személyjegy 1 korona.

**— Előkelő orosz menekült a megyében.** Selenski Wladiszlav gróf, előkelő orosz menekült néhány nap óta Temesújfalun tartózkodik. A gróf kapitányi ranggal az első számú orosz gárda ezredben szolgált és résztvett az orosz-japán háború legvéresebb csatájában — a mukdeni ütközetben — a hol meg is sebesült. Felgyógyulván a varsói zsendülés elfojtására ide lett áthelyezve, ahol tudvalevőleg a katonaság volt a nép legelkeseredettebb ellensége. Selenski azonban nem teljesítette följebbvalóinak parancsát és nem lövetett a népre. A haditörvényszék ezért halálra ítélte. A néppel együttérző főúr azonban még idejekorán kiszökött Oroszországból, magyar földre menekült. Itt fölkeresi Zselénszki Róbert gróftól Temesújfalun, akihez rokoni kötelek fűzik. Mint ismeretes, Zselénszki Róbert gróf, lengyelországi származású főnemes, aki fiatal korában jött Magyarországra. Néhány évvel ezelőtt kapa meg a magyar grófi méltóságot, a főrendiházi tagsággal együtt.

**— Hulla a Begában.** Két nap előtt a Bega hullámaiból kifogott női holttestet ma délelőtt sikerült agnoszkálni. Hozzá tartozói ismerték fel. Amint a rendőrségi boncolás is beigazolta, öngyilkosság esete forog fenn. A halálba menekült nő özvegy Gaborek Edéné szül. Palócz Erzsébet, aki a gyárvárosi Kis-téren lakott. Mintegy két hét előtt azzal hagyta el rokonait, hogy elmegy Pécskára és azóta nyoma veszett. Hozzá tartozói azon hiszemben voltak, hogy az asszony kórházba ment, mert utóbbi időben gyöngéledett. A szerencsétlen asszonyt férje halála miatti bánat kergette a halálba. Körülbelül egy fél év előtt meghalt a férje Gaborek Ede, aki Facseten községi jegyző volt, és azóta a szegény nő buskomorságba esett. Többször hangoztatta rokonai előtt, hogy meg szeretne halni és végzetes tervét most keresztül is vitte.

**— Öngyilkos honvéd.** Öhler Arthur a szabadkai 6. honvédgyalogezredben szolgált. A különben jóra való dérek katona utóbbi időben nagyon elbusult, valami szerelmi bánat kirozta, mely megölője lett. Tegnap este szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. A golyó agyát széttroncsolta és azonnali halált okozott.

**— Fialat gyilkos.** A krassószörénymegyei Karánsebesről a következő vakmerő gyilkoságról adnak hírt. Kovácsi Demeter és Szavi János 13 éves pástorfiuk valami csekélység felett összecivakodtak. A szóváltás hevében Kovácsi hirtelen pisztolyt rántott és azt társára sütötte. Jajszó nélkül holtan rogyott össze a szerencsétlen fiú; a golyó agyába hatolt. A fiatal gyilkost a csendőrség letartóztatta.

**— Drakulits botránya.** Drakulits Pál, Zombor illusztris (!) képviselője — mint zombori tudósítónk írja — tegnap fegyveres elégtételt kért dr. Jovánovits József lap-szerkesztőtől azon hírlapi közleményért, mely az összes fővárosi és vidéki lapokban megjelent a Jovánovits által szerkesztett »Független Bács megyében« is, amely szerint Drakulits kvalifikálhatlan gorombasággal megtámadta Hauke polgármestert. Dr. Jovánovits megnevezte a hírszerzőjét, a kitől Drakulits segédei elégtételt kértek. A segédek most már tárgyalnak. — Megjegyezzük még, hogy a zombori függetlenségi párt megtorló intézkedéseket helyezett kilátásba Drakulicsal szembe és 30 városi bizottsági tag írásban kötelezte magát arra, hogy a városi közgyűlésen minden olyan indítványt támogatni kész, amely Drakulics eljárását megbélyegzi és társadalmi bojkotálásra irányul.

**— Végzetes verekedés.** Dragó Vazul szilvai lakos f. hó 19-én tartotta esküvőjét a szilvai templomban. Míg a templomban az esküvői szertartás tartott, a templom előtt összegyűlt legények között verekedés támadt, miközben Lázár János Terzeu Pétert későly oly súlyosan megsebesítette, hogy a sérült nyomban meghalt. Lázár Jánost adták a hatóságnak.

\* „CORVINA“ könyvkereskedés Temesvár ajánl új könyveket leszállított áron! — Vesz egyes könyveket, valamint egész könyvtárakat.

— **Az Arany János Társaság** november hó 25-én, szombaton délután 5 órakor, az állami főreáliskola dísztermében zárt-ülést tart, melynek tárgysorozata a következő: 1. Az elnök az ülést megnyitja. 2. A titkár jelentése. 3. A pénztáros jelentése. 4. A december havi felolvasó-ülés idejének és tárgysorozatának a megállapítása. 5. Bizottsági jelentés a megindítandó szépirodalmi folyóiratról. 6. Sztura Szilárd dr. jelentése A magyar nemzeti közművelődés című műről. 7. Indítványok.

— **Tífuszjárvány Szabadkán.** Ezen veszedelmes betegség mindinkább nagyobb tért hódít Szabadkán. Ez időszerint csak a kórházakban 34 tífuszbeteg van ápolás alatt és ezeken kívül a város területén szerte sok ember synylődik. A járvány oka állítólag a rossz ivóvíz.

— **Temesvár és Varjas vasúti összeköttetése.** Temesvár város közönsége már az 1904. évi május havi közgyűlésben kifejezte érdeklődését az iránt a mozgalom iránt, mely a Temesvártól Varjasig, s esetleg innen folytatólag Uj-Aradig irányuló vasúti összeköttetés létesítése végett megindult és megbizta a tanácsot, hogy a fejleményeket figyelemmel kíséresse. Midőn tehát a városi tanács tudomást szerzett arról, hogy Pallós Ignác budapesti építési vállalkozó a vonal egy részének kiépítése végett előmunkálati engedélyért folyamodott, a kérelmet a kereskedelemügyi miniszternek figyelmébe ajánlotta. Tegnap leérkezett a kereskedelemügyi miniszternek értesítése a város közönségéhez, hogy Pallós Ignác építési vállalkozónak a m. kir. államvasutak Temesvár állomásából Szentandrást, Hodony, Knéz, Baracháza és Kétfél községek határain át a magy. kir. államvasutak Varjas állomásáig vezető rendes nyomtávu motoros gőzüzemű helyi érdekű vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— **Ongyilkos urleány.** Igaz Károly, békési ügyvéd, Róza leánya tegnap szíven lötte magát és szörnyet halt. Az ongyilkos leány, aki még tíz évvel ezelőtt is feltűnő szépség volt, 44 éves volt. Állítólag reménytelen szerelem gyűlöltette meg vele az életet.

— **Enyveskező javasasszony.** Drágán fizette meg egy gyárvárosi kávémérés tulajdonosnője azt a pillanatot, amelyben egy Faraóivadéknak segítségével a jövőbe pillanthatott. Csudálatos, hogy még a nagyobb városok falai között élő emberek között is akad még mindig oly naiv lélek, amely felül az ilyen elavult fogásoknak. Egy negyven év körüli cigányasszony tért be tegnap este T. K.-né gyárvárosi kávémérésébe s megívott két kávé, megevett két zsemlet és mikor a fizetésre került a sor, a kávé árát csak kiegyenlítetté valahogy, de a kenyérért cserébe jövődömondást ígért. T.-né beleegyezett, odanyújtotta jobb kezét és míg a vén Sibilla a tenyér ráncából olvasta a jövődöt, addig a másik kezével belenyúlt az asszony zsebébe és kivette tárcáját, melyben 28 korona volt. A cigánytól ezen műtétben nem akadályozta a karján ülő rajkó. Csak távozása után vették észre a lopást, de akkor már üthették bottal a nyomát.

— **Rablótámadás.** Klein Ignác, a Baiersdorf és Biach-féle erdőségek intézője néhány nap előtt a Soósdra vezető országúton hazafelé indult, a község közelében 2 suhanc támadta és összes készpénzét, valamint óráját, láncát és egyéb ékszereit elrabolta. A végvári csendőrség megindította a nyomozást.

\* **Kétszáz kubikos munkás az ország bármely részében, akár kisebb csoportokban is, munkát vállal.** — Cím a kiadóhivatalban.

\* **A legszebb és legolcsóbb nyomtatványokat** szállítja CSENDES LIPÓT könyvnyomda és könyvkiadás, Temesvár-Belváros, Zápolya-utca 5.

\* **Szőllőmosókat, sótartókat, citrom-sajtolókat** ajánl BARUCH Üvegüdvár Temesvár. 59

— **Városi közgyűlés.** Temesvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága e hó 27-én, hétfőn tartja rendes havi közgyűlését. A szakbizottságok tegnap délután tartották előkészítő ülésüket. A városi villamos vasút építkezése ügyében B a a d e r Henrik igazgató referált. Hat új motorkocsit rendeltek meg, melyek lapos rugókkal lesznek ellátva és mozgó tengelyeken fognak nyugodni. Ha az összes vonalok ki lesznek építve, minden három percen indul egy-egy kocsis a külvárosok felé. Néhaj Weigl J. Temesvár város volt tanácsnokának özvegye kegydíjért folyamodott és a szakbizottság 800 kor. utalványozását ajánlja a közgyűlésnek.

— **Merénylet az aradi függetlenségi párt elnöke ellen.** Tegnap este 8 óra után Péterffy Antalt, az aradi függetlenségi párt elnökét, a midőn hazának kapuján betért egy ott lezkeledő ismeretlen egyén torkon ragadta és revolverrel kezében lelővéssel fenyegette. A hirtelen odaérkezett segítség a merénylőt elriasztotta. Az esetet nagy izgatottsággal tárgyalják.

— **Egy jótékony hölgy halála.** Súlyos vesztés érte a nagyszentmiklósi izr. nőegylet elnökének özv. J a k o b i Izidorné szül. Lichtenthal Teréznek halálával. Az emberbarát urnő f. hó 20-án halt meg életének 62-ik évében. Nevéhez fűződik az egylet megalapítása, melynek 25 esztendősen fenállása alatt buzgó elnöke, éltető szelleme és vezetője volt. A megboldogult hült tetemeit f. hó 22-én helyezték Nagyszentmiklóson örök nyugalomra.

— **A Kossuth-nóta és egy katona-tiszt.** Guthi Soma hazafias célzatu bóhozata, a »Smólen Tóni« a csabai színházban is színre került. Tudósítónk írja, hogy a premieren a Kossuth-nóta éneklésekor egy közös tiszt tüntetőleg elhagyta a nézőtér. A közönség e provokációra hatalmasabban tüntetett a Kossuth-nóta mellett s zajosan megabcugolta a tapintatlan katonát.

— **A Párisi Áruházat felgyújtották.** Még élénk emlékezetében van mindenkinek az a pártját ritkító óriási tüzvész, mely 1903. évi augusztus 24-én elhamvasztotta a Párisi Áruházat, Budapesten. Az az örületes tűz néhány millió korona pénzaldozatot és tizenhárom ember életét döntötte lángsírba. Annak idején széleskörű vizsgálat indult meg, mely azt derítette ki, hogy a tüzvész rövidzárlat következtében helettezett. Sokan nem tudtak belenyugodni ebbe. Istencsapásnak tekintette mindenki. Most egy, a budapesti rendőrséghez nemrégiben érkezett följelentés és a régóta húzódo vizsgálat nyomán kiderült, hogy az a tizenhárom emberélet nem isten csapásának, hanem egy alávaló ember gaztettének áldozata. Eddig csak az bizonyos, hogy egy ember a tettes, nemsokára azonban már az is nyilvánosságra kerül, hogy ki az az ember. Szenzációs letartóztatások várhatók.

Telefon 737. Alapított 1845.  Telefon 737. Alapított 1845.

**Téli** idényre férfi, fiu és leányka ruhák a legdivatosabb kivitelben és legnagyobb választékban raktáron vannak. Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

**NEUMANN M.**

cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Hunyadiutca 1. sz.

**Téli modellek és ujdonságok** megérkeztek!

**Kölzer**

cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezső-utca 7. sz.

Dívatlapok ingyen szétküldetnek.

Helyi és megyei telefon 616. szám.

## A „Déli Ujság“ regénycsarnoka.

### A király gyermekei.

32 Irta: F. Marion Crawford.

San Miniato kissé boszusan harapott ajkába. Ez a válasz nem jóslat sikert a tervnek, melyet még az este akart végrehajtani. És maga sem tudta miért: haragudott Ruggierora.

— Donna Beatrice, ön még majd meg fog győződni valamikor, hogy nem azok a legőszintebbek, akik a legszenvedélyesebben beszélnek.

— Valóban? Furcsa! Azt hittem, hogy az ember nem szól, ha nincs mondanivalója. De önnek egész új theoriái vannak!

— Mikor lesz már vége ennek a beszédnek? kérdé a marbhesa, fáradtan emelve föl kezét, mitegy tiltakozása jeléül.

— Hiszen csak most kezdődik, felelt Beatrice dévajul. És majd akkor lesz vége, ha San Miniato kétségbeesésében a tengerbe ugrik és oda fullad.

— Beatrice! Micsoda beszéd ez?

— Olasz beszéd, mamma carissima. Olasz, egy kis sziciliaival keverve.

— Parancsoljon velem, donna Beatrice, szölt San Miniato. Most rögtön akarja, hogy a tengerbe ugorjam vagy még beszéljünk egy kicsit?

Ruggiero most már egész maga kormányzott. Mig a gróf beszélt, intett öcscsének, ki elől volt, hogy meg akarja fordítani a hajót. Alig lehetett normális állapotban, mert gonosz gondolat cikázott át az agyán.

Mindeneknek nagy szerencséjére a fuvalom igen gyöngé volt és naplementével még jobban csökkent. Már Kapri legdélibb csucsához értek, melyet a tengerészek, nem tudni miért, Monaconak hívnak. Hogy az ember Tragarába jusson, körül kell vitorlázni a fokot, még pedig jókora kanyarodással, mert a sziklák parthoz közel csupa szirtzátony — Faraglioni — a tenger. A szél nemsokára egészen elült, úgy, hogy Bastianello és a többi matröz evezőt ragadt. Az ilyen kis hajó megfordítása mindig zűrzavarral jár, ezért a társalgás megakadt. Csend lett, csak a marchesa szava hallatszott:

— Egy cigarettát, Teresina és még egy kis limonádét! Még mindig itt van, San Miniato carissimo? Mert nem hallottam beszélni, már azt hittem, hogy a tengerbe ugrott, mint ígérte.

— Donna Beatrice szíveskedett megengedni, hogy szándékom végrehajtását ebédutánra halaszszam.

— Dehát csakugyan sosem érünk arra a csuf helyre és sose ebédelünk? kérdi a marchesa.

Mihelyt beesteledt, válaszolt San Miniato. A rendes időben fogunk ebédelni.

— Legalább nem lesz oly meleg, mint a fogadóban; és elismerem, hogy ez az utazás nem is volt valami fárasztó.

Ruggiero egy pillantást vetett gazdájára s a nádszékben hanyagul nyújtózó urnőre. Érezte, hogy mindkettőjüket épügy gyűlöli, mint a hogy szereti Beatricet. És azon töprenkedett: hogy fél órával azelőtt mért akarta zátonyra vinni a hajót és mindnyájukat, különbség nélkül elveszíteni. De érezte, hogy ha akkor elég nagy szél van, végrehajtja szándékát. »Embergyilkos gondolatok«, mondta most magában, végigpillantva a nyugodt tengeren s a meredek sziklaparton, ahonnan, a hagyomány szerint, Tibérius császár számszeríjjal röpítette a halálra ítélteteket a levegőbe.

A legények egész a sziklák mellett eveztek. A nap már csaknem egészen lement, de ők jól ismerték a tragarai zátonyokat. Nem egyszer jártak is rajta, az uzsonnához való kosarakat és pincetököket hordozva.

A világosság színes és lángoló lett. A tengeri fecskék nyilak gyanánt cikáztak a lent biborszínű, fent ködös levegőben; el-elisurrantak a víz színén, aztán ismét fölkerelkedtek, megriadva az evezőcsapás tompa hangjától.

(Folytatjuk.)

Felélős szerkesztő és lapfőnököse:

M a k a y I v á n.

»Hungária«-könyvnyomda (ezel. Mangold S.) Temesvár.

### Ferenc József városi színház.

Folyó sz. 56. Évadbérlet 56-dik (páros) sz.

Péntek, 1905. évi november hó 24-én:

## KATA NÉNI.

Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Hubert Henry Davies.  
Kezdete 7<sup>1/2</sup>, vége 10 órakor.

Holnap, szombaton, bérletfolyamban:

### Kata néni.

Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Hubert Henry Davies.

\* Színházi műsor. *Péntek:* Kata néni. (Előszőr.) *Szombat:* Kata néni. *Vasárnap:* délután: Kurica Jónás. este: A hajduk hadnagya. *Hétfő:* A hajduk hadnagya.

### „Pacsirtamező“ vendéglő

Gyárváros.

Minden szombaton és vasárnapon

## nagy disznótor

M. t. vendégeimnek csakis saját készítményű  
hurkát és kolbászt tálalok fel.

Kitűnő szilási rámpás literenkint 36 kr.  
friss csapolású Dréher-féle sör.

A közönséget mély tisztelettel meghívja

**Gombás Gyula**

505

vendéglős.

Fűző-különlegességek-müterm

## LAMPEL REGINA

TEMESVÁR-BELVÁROS, Zápolya-utca

(Szeminárium épület.)

Ajánlja az őszi és téli szezonra ujonnan érkezett

fűző-modelleket és fűző-szöveteket,

melyek mérték után azonnal és pontosan elkészítetnek. Ugyanott varrónők és tanulóleányok jó fizetés mellett felvétetnek. 13

### Ludig-féle szálloda, kávéház és étterem

## „Az arany szarvashoz“

Cemesvár - Belváros, Szt. - György - tér.

Alulírott tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a belvárosi „Arany szarvas“-szállót vétel utján átvettem és f. hó 1-től kezdve tovább vezetem. Minden igyekezetemmel oda fogok hatni, hogy a jó hírnévnek örvendő szállót, éttermet és kávéházat elődöm szellemében tovább vezessem és mélyen tisztelt vendégeim igényeit mindenben kielégítek.

Magamat mélyen tisztelt vendégeim, barátaim és ismerőseim kegyébe ajánlom és maradok mély tisztelettel

Ludig János

szállodás.

502

**Tüzifa**  
szállítási díja 25 kr.  
méterenként!

Uj árjegyzék (november 1-étől mindenütt!)

Usztatlan, egészséges	frt	kr.
Kitűnő cser hasáb 1 mtr.	3	75
» cser dorong »	3	25
» tölgy »	2	90
» tölgy hasáb »	3	25
» bükk »	3	50
» gyertyán hasáb »	3	75
Bükk hulladék (gőzfűrészből) »	2	50

T. vevőimét a fáradsággal járó fuvaros kereséstől és alkudozástól megkímélendő, a fát mérsékelt áron — állandó fuvarosaim által — szállítom házhoz, megolvassa, miáltal hiány sem fordulhat elő!

## SPITZER SALAMON

tüzifatelepe:

Gyárváros, Fő-utca 56.

Rendelés kérést: levelezőlapon

vagy

telefonon 309.

sz. a.

97

### Apró hirdetések.

E hirdető rovatban közzétett hirdetések egyszeri beiktatása 2 cm. magasságig 50 fillérbe kerül.

**Eladó** Aradon ház nagy kerttel kedvező fizetési feltételek mellett. Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Földbirtokok** 100—4000 holdig bérbe- és eladók a szomszédos vármegyékben. Cím a kiadóhivatalban.

**Bájos hölgy** ismeretségét óhajtja egy csinos uri ember. Levelek „Bájos“ jellegével a kiadóhivatalba kéretnek.

**Egy középkorú** intelligens házvezetőnő óhajt alkalmaztatni helyben vagy vidéken. — Cím a kiadóhivatalban.

**Eladó** egy nagy szobát fa-választófal ajtóval. 2 részre osztó holdig Bővebb értesítést a kiadóhivatal ad.

Teljesen új, selyemmel bélelt, divatos női téli kabát fiatal hölgyeknek ajánlatos eladó. — Cím a kiadóhivatalban. —

Három egészséges szép gyermeket a legidősebb 8 éves örökbe adna egy szegény apa. — Cím a kiadóhivatalban. —

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy a

## Mágori Mihály utóda

Bernfeld A. cég

esőtömeget képező üveg- és porcellánárukat vétel utján megszereztem és hogy ezen áruk eladását folyó évi december hó 1-én megkezdem.

Együttal vagyok bátor a nagyérdemű közönséget aruraktáram megtekintésére alázattal meghívni.

Kiváló tisztelettel

## Adler Ignác

üveg- és porcellánáru kereskedése

Belváros, Hunyadi-utca. 165

## Duschnitz László és Testvére

rövid-, nürnbergi- és divatáru-üzlete

Gyárváros, Kossuth Lajos-tér. 126

Feltűnő olcsó áron kaphatók  
**Gyapju női harisnyák**

eredeti Jäger és fekete színben.

3 pár ára 2 korona.

Szabadalmazott gyermek harisnyák eredeti Jäger és fekete színben, nagyság szerint 37 fillértől feljebb.

Minden fajta

**női-, férfi- és gyermekcipő**

jótállás mellett, valódi kézimunka, szolid, chevreaux, box, borju és orosz lakk, kecske, posztó és melton, valóban bámulatos olcsó áron szerezhetők meg.

Mindenféle

**trikot téli alsóruha**

dus raktára férfiak, hölgyek és gyermekek részére.

**Gyapju félharisnyák**

a lehető legolcsóbb árban számíttatnak.

### Olcsó disznóhus.

Vasárnap f. hó 26-tól kezdve hetivásári napokon a józsefvárosi piacon (Neumann-féle fűszerüzlet előtt) elsőrendű uradalmi sertéshúst kismértékben 1/2 kgr. felüli mennyiségben — fogok elárusítani.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

**Guth Róbert** gáttájai hentes.

## Női kalapok

Az idény előrehaladottsága miatt mélyen leszállított áron adatnak el

## BRAUCH LAJOS

áruházában

Gyárváros, Háromkirály-utca 2. 102

### Uj ékszer-üzlet.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Temesvár-Belváros, Meroz- és Jenőherceg-utóak sarkán (az ujonnan épült Biach-féle házban) november hó végén

**ékszer-készítő és javító-műhely** egybekötve **ékszer- és óraüzletet**

fogok nyitni.

Ajánlom nagy választékban levő legújabb kivitelű és izléses ékszer-, arany- és ezüstáruimat. Nagy raktár legjobb minőségű arany- és ezüst-órákban, valamint

**china-ezüst disztárgyak**

és háztartási cikkekben.

Csupán elsőrendű gyártmányok.

Választás céljából házhoz valamint vidékre küldök árut.

Szakismeretem, melyet a fővárosban és különösen mint évek hosszú során üzletvezetője egy helybéli elsőrangú ékszer-üzletnek elsajátítottam szolgál bizonyossággal, hogy a n. é. közönség igényeinek minden tekintetben képes leszek megfelelni.

Pontos és szolid kiszolgálásom ígéretében kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.

Kiváló tisztelettel

**DRACHSLER VILMOS**

ékszerész és aranyműves.

558